

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hónapra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 július 11.

Kedd

IV. évfolyam, 157 szám

A gabonarendelelet

A mezőgazdaság megsegítését célzó kormányintézkedések között a legfontosabb a hivatalos lap július tizenegyedik számában megjelent gabonarendelelet, amely a gabonaneműek értékesítése érdekében az új termelési évre szükségesnek mutatkozó rendelkezéseket tartalmazza. E rendelet szerint a gabonajegy (ugynevezett boletta) értéke tíz pengőben állapítatik meg, amelyből hat pengő a búzát, rozsot, vagy kétszerest eladó gazdának átadandó szelvényre esik, négy pengő pedig a gabonaalapba folyik és arra szolgál, hogy a külföldi buza és lisztexportnál az illető ország piaci ára és a magyar belföldi buzaár között mutatkozó különbséget megtérítse a gazda. Tehát a gazda tehát a múlt évi három pengő helyett ebben az évben hat pengő felárat fog kapni a buza, rozs és kétszeres minden métermázsája után. Ebből a hat pengőből három pengő adófizetésre szolgál, a másik három pengőt pedig készpénzben kapja meg a gazda. Amennyiben pedig a folyó év végéig a gazdának adóhátraléka nem volna, avagy kevesebbet tenne ki az adóhátralék az év végén, mint amennyi bolettája van, úgy az adóhátralékot fölülháladó bolettaösszeget is a gazdának készpénzben kifizetik. A rendelet fenntartja azt a múltévi intézkedést, amelyet a gabonatorvény az egészen apró olyan gazdaságoknak érdekében tartalmazott, hogy tudniillik az ilyen törpe birtokosok, akiknek nem igen van eladó gabonájuk és ezáltal nem jutnak a boletta segítségével, az állami földadó elengedése útján segítsenek. Ezért a rendelet kimondja, hogy az olyan kisbirtokosok földadója, akiknek kataszteri tiszta jövedelme az ötvennyolc pengőt meg nem haladja, vagyis akiknek terhére előírt állami földadó együttevve a tizenegy pengő hatvan fillért meg nem haladja, mentesülnek az adó alól és helyettük a gabonalap fogja a földadót kiegyenlíteni. Ekként a gabonajegyrend-

szert által nyújtott támogatás előnyét az a törpebirtokos is élvezi, akinek nincsen saját szükségletén felül eladható gabonafeleslege.

Második fontos újítása a gabonarendeleletnek az, hogy eltörli az eddig érvényes — lisztadót, amely fehér lisztnél az érték tíz százaléka, barna lisztnél pedig három százaléka volt. Ehelyett egységes kulccsal lisztforgalmiadó-váltást állapít meg, amely minden megőrölt gabona métermázsája után két pengő ötven fillér lesz. A rozs után semmiféle lisztforgalmi adót nem kell fizetni.

A vámörlesztésben viszont a vámmalom az ő vámkeresete után két százalékos általános forgalmiadót köteles fizetni és ezenfelül a szemes állapotban eladott vámgabona után még a gabonajegy értékét, vagyis hat pengőt befizetni tartozik. Ha a vámmalom a vámkeresetét felőrölve akarja értékesíteni, úgy a vámkeresetének minden métermázsája után köteles még négy pengő gabonalevél egyenértékét befizetni. A vámörölt malmokat a legszigorubb ellenőrzés alá helyezik, nehogy gabonajegymentesen kerülhessen forgalomba olyan gabona, vagy örlemény, amely a vámörölt malomba a gazda saját használatára, — vagy egyéb gabonajegymentes címen került vámörlésre. Minden vámörölt malom köteles telepén feltűnő helyen egy tájékoztatót kifüggeszteni, amelyben ki kell tüntetni az általa vámörlésért akár gabonában, akár pénzben felszámított munkadíjat, valamint azokat az örleményeket, amelyeket a vámörlés végett

átvett tisztított gabona minden métermázsája után, az öröltetőnek kiszolgáltat. A kereskedelmi örlesztésben a malom csak gabonalevél mellett vehet át búzát.

Lényeges újítás a múlt évvel szemben végül az, hogy a haszonbérbevevő a haszonbérbeadónak oly esetekben, amidőn a haszonbér a gabona piaci, vagy tőzsdei árban van meghatározva, ezen a piaci, vagy tőzsdei árban van meghatározva, ezen a pi-

aci, vagy tőzsdei áron felül még métermázsánként három pengőt köteles megfizetni. Viszont a bérbevevő a gabona eladása alkalmával a vevőtől megkapja a hatpengő gabonaszelvényt.

A gabonarendelelet feltétlenül eléri azt a célt, hogy a buza belföldi ára körülbelül husz pengő lesz. A rozs pedig legalább is hat pengővel a világpiaci ár fölött lesz a belföldön értékesíthető.

Az új gabonarendelelet

A hivatalos lap közli az egyes gabonaneműek értékesítése érdekében szükséges intézkedésekről szóló rendeletet, melyek tartalmáról tájékoztatásul a következőket közöljük:

A mezőgazdasági termények világpiaci árának nagymértékű csökkenése az egész világon a veszéllyel fenyegeti a mezőgazdaságot, hogy a föld jövedelmezősége megszűnik. Ezt a veszélyt minden állam igyekszik elhárítani. Azok az államok amelyek behozatalra szorulnak a gabona és lisztvámok felemelésével védekeznek, azok pedig, amelyeknek feleslegük van, más eszközöket keresnek a védekezésre. Magyarországnak szintén feleslegei vannak. A kereslet és kínálat viszonyát fogva nálunk a gabonaárak egész a világpiaci árakig lesüllyednek, ez ellen védekezni kell. A védekezésnek már a múlt évben az 1922. XII t.c. alapján azt az utját választottuk, hogy belső vámjellegű szolgáltatással terheltük meg a gabonát. Tavaly, amikor a törvény életbelépett, elegendőnek látszott métermázsánként három pengő ilyen belső vámnak életbeléptetése. Sajnos, a tavaly óta különösen a gabonaneműek ára olyan nagy mértékben esőként, hogy ma már a tavalyi rendelkezések változatlan fenntartása

még azt az összeget sem biztosíthatja a gazdának, amennyibe a gabonaneműek termelése kerül.

Gondoskodni kellett tehát arról, hogy hathatósabb segítség útján nagyobb árakat érjünk el, hogy a mezőgazdaság veszteség nélkül tudjon dolgozni. A kormány hónapok óta dolgozott a helyes és célszerű megoldáson.

A most kibocsátott rendelet rendszere lényegében azonos a tavalyival. Eitérés főként abban van, hogy tavaly azoknak a kiadásoknak felelősségét, amelyeket a kivitelre került gabona és liszt után kellett fizetni: külön adókból szereztük be, míg az idén arra az állápontra helyezkedett a kormány, hogy e kiviteli térítéseket is magában a gabonajegy árából kell megszerezni.

Ezeknek az alapelveknek szem előtt tartásával az új gabona értékesítési rendelet a multtal szemben a következő eltéréseket mutatja:

Tízpengős boletta — szigorú ellenőrzés

A gabonajegy árát a rendelet 10 pengőben állapította meg. Ebből a termelő 6 pengős szelvényt kap.

A mutatkozó 4 pengő különbséget arra szolgál, hogy a külföldre történő buza és liszt szállításoknál a világpiaci ár, helyesebben az illető ország piaci ára és gabonajeggyel terhelt magyar gabona ár között mutatkozó különbség megtéríthető legyen. A 6 pengős szelvényből 3 pengő az idén is mint tavaly a termelő adóterhelésére számolandó el, a másik három pengőt pedig a gazda készpénzben kapja vissza. Ha adóterhelése nincs, az egész szelvény értékét készpénzben kapja meg.

Arra való tekintettel, hogy a gabonajegy 10 pengős árából 4 pengő a kincstár illeti meg, szigorubb rendelkezéseket kellett életbe léptetni az irányban, hogy a gabonajegy

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.45 — 15.20
Takarmány árpa	P 16.50 — 17.00
Zab	P 26.50 — 27.50
Tengeri (morzsolt)	P 13.90 — 14.00

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (6)	P 15.00	Zab (uj)	P 14.00
árpa (uj)	P 11.50	Tengeri morzsolt	P 14.00

nélkül ne vásároljon senki gabonát. Ennek a célnak biztosítása megkövetelte, hogy a vámörlesztés kereteit a rendelet lényegesen megszorítsa.

Gabonajegy nélkül a következők jogosultak a malomba gabonát vámörlésre beszállítani:

1. a gazda, annyit, amennyi háztartásának céljaira szükséges;

2. a mezőgazdasági cselédek, munkások, annyit, amennyi a saját háztartásuk szükségletét fedezi;

3. a lelkész, tanító, vagy az egyház más alkalmazottja, továbbá a községi alkalmazottak a nekik járadalmazás címén kiszolgáltatott gabonából annyit, amennyi háztartásuk szükségletét fedezi;

4. a föld hasznosítójának adója a hasznosítójának neki kiszolgáltatott gabonából annyit, amennyi a saját és alkalmazottainak háztartására szükséges;

5. a malom a vámörlesztés díja fejében neki kiszolgáltatott gabonából annyit, amennyi a saját és a malom alkalmazottainak szükségleteire elegendő.

A rendelet a hasznosító és a hasznosítójának között a viszonyt a következőképp szabályozza:

A hasznosítójának nem köteles a hasznosító fejében beszolgáltatott gabonáért gabonajegyét átadni a bérlőnek, hanem készpénzben köteles minden 1 méterháza után 3

pengőt megfizetni. Így a bérlőnek biztosítva van az a jövedelme, amelyet a tavalyi rendelet neki biztosított. Ha most a hasznosítójának a gabonát értékesíti, a vevőtől megkapja a gabonajegy 6 pengő értékű szelvényét s ezt részben adóztatásra fordíthatja, részben készpénzben visszakapja. Ezzel tehát a bérlő helyzete a tavalyihoz képest nem rosszabbodott, viszont a bérlő a hasznosító fejében kapott gabonáját 3 pengős haszonnal tudja értékesíteni. Ha a hasznosító gabonát nem termel, joga van neki a hasznosító fizetés céljára szükséges gabonát gabonajegy nélkül megszerezni s az így megszerzett gabonát gabonalevél nélkül adhatja át a bérlőnek, aki természetesen a 3 pengőt méterházaanként az esetben is köteles neki megfizetni. Ha a bérlő nem természetesen köteles a gabonát szolgáltatni, hanem a bért piaci, vagy tőzsdei áron fizeti, úgy a tőzsdei áron felül még 3 pengőt köteles a bérlőnek megfizetni. Mindezek a rendelkezések természetesen csak arra az esetre szólnak, ha a hasznosító és hasznosítójának között nem egyezett meg.

A rendelet többi, itt nem ismertetett rendelkezése lényegében azonos a tavalyi rendelettel.

Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

Füstinél

Kispiactér

Nyilvánosságra hozták a magyar-osztrák szerződés szövegét

A Budapesti Közlöny egyik legközelebbi száma közölni fogja a magyar kormányzat az osztrák kormányzat között, amely az Ausztriával Bécsben 1931 június 30-án kötött kereskedelmi szerződést a hozzátartozó mellékletekkel együtt július 15-ével életbe lépteti.

A régi kereskedelmi egyezmény tarifális határozmányai az új szerződéssel hatályon kívül helyeztek s azok két új tarifális melléklettel helyettesítettek. Az osztrák

vámtarifa tételeinél a régi szerződéssel szemben több változás mutatkozik. Egyébként a mezőgazdasági vonatkozású ipari cikkeknel is lesznek az Ausztriába való bevitelnél vámmérséklések. A magyar-osztrák kereskedelmi szerződés az állategészségügyi egyezményt is magában foglalja, amely lényegében a régi alapon épült fel, de a multtal szemben könnyítéseket is tartalmaz, amennyiben a vágó állatok forgalmában a lépőfények,

Halász

Szabó

Kossuth-u. 12.

Sándor

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatcikkekben, Princess fűző haszkötő. Férfi fehérmű mérték szerint pontosan készült. Már 4-5 P-ös vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi koffert adok „grátis“.

Leszállított olcsó árak!

Üzlet megnyitás Üzlet megnyitás

A „KISPIPA“ vendéglőt átvettem

szombaton este ünnepélyes megnyitás

Szép kerthelyiség és kugli pálya, állandóan jégbe hűtött italok, pontos kiszolgálás — Szíves pártfogást kér

Bazsó István.

sértéstüdvésznek és a sertésorbáncnak a származási községben való uralkodása esetén sem akadályozza a vágó állatoknak a kijelölt osztrák vágóállatvásárookra és vágóhidakra való kivitelét.

Az új szerződés az osztrák mezőgazdasági vámos emelésévek egész sorozatát tartalmazza. Bud János kereskedelemügyi miniszter és báró Prónay György földművelésügyi államtitkárnak a sajtóban megjelent nyilatkozatai szerint azonban ezek

a vámemelések, amelyek az osztrák agrár protekcionizmus következményei, az osztrák és a magyar kormány közt létrejött megállapodás szerint a magyar mezőgazdasági cikkeknek nyújtandó kedvező feltételű exporthitelek és egyéb kedvezmények folytán a magyar mezőgazdasági exportot egyáltalán nem fogják akadályozni, sőt annak több vonatkozásban fejlődési lehetőségeket is biztosítanak.

Franciaország csak megalázó feltételek mellett ad kölcsönt Németországnak

Luther, a német birodalmi bank elnöke megjárta London után Páris is és el lehet mondani, hogy ennél keservebb utat még aligha tett államférfi. Talán azok a magyar államférfiak voltak hasonló helyzetben, akik elmentek annak idején Trianonba, hogy aláírják a megalázó igazságtalan és lealázó békekötést és azok a képviselői a magyar nemzetnek, akik a békekötések után először indultak külföldre, hogy megszerezzék az első nagy külföldi kölcsönt a megsemmisített Magyarországnak. A Birodalmi Bank elnökének kellett kiállnia a franciák pergőtűzét. A franciák ugyanis kijelentették, hogy csak abban az esetben adnak pénzt, ha a németek abbahagyják a legújabb csatahajók építését és lemondak

végképp a német-osztrák vámszövetségről. Az angol lapok szerint az a kísérlet, hogy Németország pillanatnyi válságát ígéretes kizsárolására, feltételek szabására használják fel Párisban, épp oly elkeserítő, mint hatástalan.

Amikor pénteken Párisban a tárgyalások megindultak, annyira kiéleződött a hangulat, hogy az első órákban azt hitték, hogy a birodalmi bank elnöke csomagol és azonnal elutazik. Később azonban higgadtabb lett a tanácskozás menete és amint azt Párisból érkező hírekből megtudhatjuk, sikerült legalább annyit elérni, hogy nagy általánosságban megindultak a tárgyalások. Luther repülőgépen utazott vissza Párisból Berlinbe.

A szombati suhaárverés is ugyszólván eredménytelen maradt

Hat éves bérletre senkise nem jelentkezett, egy évre is csak néhány bérlő akadt

Annak idején beszámoltunk arról, hogy a város tervbevette, hogy a tiszai parti suhás területet egyszerre hat egymásután következő évre óhajta hasznosítani. Szombaton délelőtt ment végbe az árverés a gazdasági tanácsnok és a városi számvevőség kiküldöttével.

Annai bizonyos, hogy a várt eredmény a várakozáson mélyen alulmaradt, mint ahogy azt az alábbiak is bizonyítják. Az volt a szándék, hogy 100 méteres részletekben hat évre adják bérebe az egyes parcellákat, azonban a hat esztendő bérletre ajánlkozó a füzes területnek sem az egyik sem pedig a másik részén nem jelentkezett. A gazdasági tanácsnok a kapott utasításhoz képest apró parcellákra osztotta fel a suhás területet és így kísérlete meg azok egy-egy évre való bérbeadását.

Negyvenhárom parcelláról volt szó összesen. Ebből mindössze 17-et tudtak hasznosítójuk adni, míg 28 parcellára nem volt egyáltalán még jelentkező sem, s a bevétel csupán 564 pengőre ru-

(Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos
MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön délután 6 és este fél 9 órákor

Király-tigris

Főszerepben:

William Haines,
Lionel Barrymore

A leghatalmasabb, legizgalmasabb bűnügyi történet.

Keselyük völgye

Indián történet.

Főszereplő:
Tim Mc. Coy

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négy-szer ingyen közöljük!

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

Rádió-műsor

Kedd, július 14.

9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyalozezred zenekarának — hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Budapesti Koncert Szalózenekar hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.00. Vadnay Dezső meséi.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5.00. Károly Sándor novellái. Felolvassa Rosner Kálmán.

5.30. 36 ik Rác Laci és cigányzenekarának hangversenye.

6.40. „Nagy Napoleon kis esetek tükrében.” Saly Dezső előadása.

7.00. Hangverseny.

8.15. Színműelőadás a Studióból. „Három asszony.”

A II. felvonás után. Ügetőverseny-eredmények.

Az előadás után. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd. Radics Jóska és cigányzenekarának hangversenye.

Kiadó Királyságon kiskoru Varga Lajos 9 kishold földje hasznos bérbe. Értekezni lehet Délután 3—5 ig Bálint-utca 7 szám alatt özv. Varga Lajosnéval. 2253.

Egy ügyes fiút tanulól felveszek. Bucsán M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057

Különbejárati csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

Eladó egy használt kocsit két pár löszerszám. Széchenyi u. 68. 2262

Eladó egy házföld Nagymásán. Külön bejárati butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet Boicskai-utca 4 szám alatt. 2223.

Jó háziasszony és sült zsír leg-legelősebb napiáron kaphatók Papp István mézárónál Br. Harucker-u. 17, Soós-u. 3. szám.

Rákóczi-tér 20 szám alatt friss tej kapható.

Forgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Derekegyházán 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker-u. 31. 1929.

51 hold jó tanyaföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törlesztendő. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Méhszeti felszerelés, kaptárak, pergető, müllépprés eladók. Értekezni lehet Céház u. 3 sz.

Bármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Rákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1913.

Vásárhelyi utca 1/a szám alatt egy butorozott szoba kiadó teljes ellátással is.

Egy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-tér 18 sz. a. 2027

Kanász János fábiáni György féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

Gömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Zendus tejoltó, elsőrendű, olesó kiváló, próbáitveg 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Fehér kenyérliszt 28 fillér, nullás grizes 36 fillér Szépénél Kossuth-utca. 2111.

Kimérve tömb vaj 38 fillér, tejfel 24 fillér a tejüzemben, Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrinyi utca 24. szám alatt. 2025.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak tokostól Lakos-u. 6. szám alatt.

Eladó Kistőkén 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olcsón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Az alsó járason egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altiszttel.

Kitűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

Here kiadó Derekegyhádon, városhoz 12 km. műut mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

Eladó vagy bérbeadó Fábián 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zsíros archórra használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archórt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Szekerek, lógerebje, rosta, tárcsa, eke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-tér 18 sz. al.

2 padolt szoba, konyha, kamrából álló udvari május 1-től kiadó Harucker-u. 31. 2054

Jókarban levő Fodrász silt eladó Gépies fodrásznál.

Harucker utca 19 sarokház gazdalkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérbeadó. Két ló, kocsik, löszerszám szeckavágó eladók.

Nagyon szép violák, fehér es rózsaszímben kaphatók Szemere Bertalan utca 42.

Szépén butorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó, ugyanott izletes házi koszt is kapható. Sáfány Mihály utca 32. 2260

Üres ládák kisebb nagyobb olcsón kapható Szépénél Andrassy-u 2 szám. 2258

Kasza utca 3 számú ház jutányos árért sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

Kiadó egy modern urilakás szent. hó elsőjére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

Egy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Kiser-utca 2 számú ház eladó, — ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

Eladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

Vám-korpa elsőrendű, kapható Szépénél Kossuth-utca.

Kukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

Festő és mázó munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázó mester Kátai u. 9 a. 2129

Azonnali beköltözésre kettő két-szobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

Eladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncső Simonyi Ernő-utca 10. 2146

Eladó Kajánban a köves ut mellett 25 kishold tanyás föld fele jószántó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Tőkén 140 hold szántó hasznosbérbe kiadó két részletben is, megtudható a dohány nagyáruháiban. 2106.

Eladó Fábián határában 32 m. hold jobbminőségű föld olesó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Keresek 70 holdtól 200 holdig feles munkátra tanyás földet. ajánlatokat Piti ingatlan irodába kérek.

Tejterméket vásároljon a szentesi tejüzem telepén és győződjön meg róla, hogy kifogástalan. Áruk minősége és ára legnagyobb megelegedést érdemlik. Szentesi Tejüzem Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött.

Vajda-telep 2 számú ház eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 26, hentesüzlet. 2114

Eladó sürgősen Hékedí 187 számú ház hely kuttal, behordott tízezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

Egy pár evezős, guruló üléses, két pótüléses, jókarban levő szandólin csónak olcsón eladó. Érdeklődni lehet Boicskai utca 43 sz. a.

Csárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábiáni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

Eladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

Eladó fuvarosnak alkalmas erős kocsit, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes utca 10. 2072.

Szekerek, rosták, ekék, boronák, nyári jászol, létra és itató vályu eladó Rákóczi-tér 18 szám alatt. 2245.

Pinceajtót és egy kisebb ajtót, használtat veszek. lhász gyógyszerész. 2143

Zendus babahintópor, ugy gyermekeknek, mint felnőtteknek kiváló szarító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Olesón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

Használt, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

Keresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Könyv-papír kereskedésemet a csendőriaktanya mellől Kossuth u. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár Ferenc

Modern uri lakás 35 évi adómentességgel eladó. 3—4 szobás lakás kiadó Vásárhelyi-u 55. 2131

Sport kedvelő közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy megérkeztek a friss rakett hurok. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olcsón készülnek üzletemben: Szergiusz né, Kossuth-utca 14.

10 kishold tanyával a Sváb-majori megállónál hasznosbérbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi u. 18.

Perzsa szőnyegszővést és varrást jutányosan szakszerűen készít özvegy Kiss Sándorné Dobrai ház.

50 kishold föld a Sváb majori megállónál hasznosbérbe kiadó. Értekezni Vásárhelyi utca 18.

Egy moderu uri lakás szeptember 1 re kiadó. Értekezni Rákóczi-tér 29 szám alatt, vagy Lukács-közvetítő irodában. 2261.

12-14 éves fiut kifutónak keresek, később esetleg tanuló lehetne. — A Mi Boltunk Kossuth-utca 26. 2265.

35.000 drb.

használt gabonaszák kis tételekben is válogatva darabonként 70 fillértől eladó. **Schlesinger és Társa** Budapest, V. Percel Mór-utca 2. 2241.

Értesítés. Értesitem ügyfeleim és megbízóim és Szentes város eladni és venni szándékozó nagyerdemű közönségét, hogy **irodám** Kossuth-utca 11 szám alól a volt Farkas Zseni-fele házból Kossuth-utca 16 szám (Boicskay-utca sarok) alá helyeztem át. Kérem továbbra is ügyfeleim és a nagyerdemű közönség szives pártfogását. — Tisztelettel **Piti Pál.**

Cséplésre olcsón külföldi darabos szövet, továbbá bécsi és budapesti légszuszgyári diókokszot, valamint százaz tűzfát rendkívül olcsó árban szerezhet be Gyuricza fakereskedésében. — Kézpénzfizetés esetén nagy árengedmény Telefon : 139.

A Kiséri patikában
Legerősebb valódi mentholsósórsorbisz 70 fillér
Mentőszereknek felszerelése és kiegészítése az előirt rendelet szerint.

Bérrautó személyfuvarozást
kilóméterenként már 30 fillérért vállalom. Megrendelhető a bérrautó állomáson, vagy Sarkadi Nagy Antal ucca 11 sz.
Füstí Molnár Sándor.

Művészies sirkörmélekek, sirkerek, kereszték, mükövek, betoncsövek, oltótmész, hiber szigetelő és aszbeszt pala lerakat
Pálfiynál
Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy **kocsigyártó és autókarrósseria** mühelyemet Bálint utca 10 sz alatt megnyitottam Szives figyelmébe ajánlom a jármütulajdonosoknak, hogy pontos munkát jutányos árak mellett vállalok. Tisztelettel **Balogh Imre**

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**
Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.
Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvetki kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

S. K. F.
svéd golyócsapágy
autóhoz,
traktorhoz,
cséplőhöz.
Eredeti
svéd csapágyházak

„A MI BOLTUNK“ Kossuth-utca 26.

Kerékpáralkatrészek
Autó
és traktoralkatrészek
Kerékpárgummi
1 készlet
(2 köpeny, 2 tömlő)
16 pengő

1 kgr. fiatal marhahus paprikásnak 1 Pengő.
1 kgr. juh-hus 1.20 „
1 kgr. tiszta sült zsír 1.70 „
1 kgr. sertész-hus paprikásnak 1.20 „
1 kgr. külön száraz sós szalonna 2 „

Papp István

mészáros és hentes

Br. Harucker-u. 17—Soós-u. 3.

Naponta friss vágású husok legolcsóbb napi áron,
nagyobb vételnél árkedvezmény!

Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenemű kelme, csipke ruhafétét

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrásy-utca 16.

Kérem a címre ügyelni!

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 16 szám.

Eladó ingatlanok:

32 hold jó tanyaföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyágon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
5 és fél hold jó föld Teésen.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
62-30-10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyaföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodában bármikor szolgálunk.
54 hold jó tanyás föld Szelevényen.
14 hold jó tanyás föld Alsóréten.
18 és 14 hold jó tanyás föld Beregháton.
Jó forgalmu szőlőmalom 5 hold földdel, sok épülettel köves ut mellett olesón.

Juhtejet és tehentejet legmagasabb napiáron garanciával kötésre is veszünk. Szentési Tejüzem Kossuth-utca 7. Evangélikus templom mögött.

Értesítjük

Szentés város közönségét, hogy a Kossuth-tér reit. bérházban levő üzletünknel kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olesón és gyorsan készülnek.

Tisztelettel

Buzás és Lupták

Telefon 181.

Eladó központban 14 szobás jó karban lévő bérház olesó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Eladó 40 kéve nád és egy ablak rájával Lakos-u. 6. sz. 2127

Egy pengőt takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás 2.40, női talpalás 2, pengő festés 1.30 P. Vesselőnyi-u 30

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt Selectorral

Kyri G. Károly Simonyi u 12
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Eladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

50-60 kéve leveles szár eladó Széchenyi u. 68. sz. a. 2148.

Eladó 200 hold jó tanyaföld, veteltár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiválóságáról és olesóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 t.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rőplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19.

(Folytatás a 2. oldalról)

Igen édekesek azok a megállapítások, amelyeket a gazdasági tanácsnok az árverési eredmény bejelentésével kapcsolatban tett.

Amint írja a gazdasági tanácsnok:

— Nem lehet mondani, érdeklődő igen szép számmal volt, azonban komoly árverelő alig akadt néhány s ennek az oka a pénztelenségben keresendő.

A kosárfonó iparosok maguk is megállapították, hogy az idei termés sokkal jobb minőségű, mint az előző évi volt, de a kosárfonó ipar hanyatlása következtében a parcelláknak csak egyharmadára volt jelentkező.

Kétségtelenül meg lehet állapítani, hogy évek óta fokozatosan csökken ezen a címen a bevétel mert amíg 1928-ban 2473, 1929-ben már csak 2053, és 1930-ban csak 1956 pengő eredményt tudtak elérni.

A múlt év eredményét összehasonlítva az idei eredménnyel 1000 pengőnél többre nem lehet számítani.

A gazdasági tanácsnok most előterjesztést tett aziránt, hogy a megmaradt parcellák bérbeadását július 21-én újból megkísérlik ha akkor is sikertelen marad az árverés, akkor a suhatermést szabdkézből kell értékesíteni.

Tejet veszünk *A legmagasabb napi árban teljes biztosítékkal Tejüzem Kossuth-utca 7***Amig odajárt csolnakázni az „öltözőben” hagyott kabátjából kilopták a vadonatúj ezüstórát****Alig mulik el nap, hogy lopás ne történne a strandfürdőn**

A vasárnap délutáni rekkenő és közel negyven fokos meleg ugyszólván a félvárost kivitte a tiszai strandfürdőre.

Kovalik D. Károly szentesi nyomdai alkalmazott is, felhasználta a vasárnap délutánt és kiment a strandfürdőre. Levetkőzött, ruháját gyanútlanul az öltözőben hagyta, ahol még akkor rajta és barátján kívül senki sem fordult meg.

Kovalik hamarosan csolnakot kerített és azon barátjával együtt leveztek Mindszentig, majd pedig az esti órákban onnan visszaérkeztek.

Nagy volt a meglepetés, amikor Kovalik Károly öltöződni akart, meg volt ruhája, cipője és csupán a kabátja zsebében elhelyezett duplafedelű ezüstóra tünt el láncostól együtt.

A károsult ma délelőtt megtette jelentését a rendőrségen s a rendőrség megindította a nyomozást az óratolvaj kinyomo-

zására.

Ezt azt alkalmat is felhasználjuk arra és ismételtén írjuk, hogy ugyszólván alig mulik el nap, hogy a strandfürdőn valakit meg ne károsítanak a tolvajok.

Tudomásunk szerint az „öltöző” használatáért elég tekintélyes díjat szednek, már pedig a díjszedés ellenében bárki is elvárhatná, hogy legalább értéktárgyait valaki megvédelmezze.

Annyi bizonyos, hogy alig mulik el nap, hogy kisebb-nagyobb károsodás ne történne, azonban a károsultak legnagyobb része inkább eláll a feljelentéstől, mert úgy is tudja, hogy a strandolvasja ellen minden hiábavaló, azt nem lehet a bünyözésen rajtacsipni.

Mindenestre nem ártana, ha egy rendőrszem kerülne ki, aki mégis csak el tudná a tolvajokat riasztani attól a helytől, ahol a forduló ruhái és értéktárgyai állanak.

A polgármester szigorú rendszabályokra készül a vízpazarló háztulajdonosokkal szemben**Kertlocsolásra csakis este hét órától reggel négy óráig szabad igénybevenni az ártésvízvezeték**

Ma délelőtt megjelent a polgármesternél Füst Molnár Imre Rákóczi-terti gazdálkodó és szóbeli panaszt tett a Bálint utcai kuttárság eddig még ismeretlen vízpazarló tagjai ellen.

A panaszos előadása szerint hetek óta állandóan napirenden van, hogy a nap minden órájában viz nélkül van a Bálint-utcai kuttársá-

ság ötven tagja, mert a kuttárság tíz-tizenöt tagja állandóan igénybe veszi a vízvezeték, különösen pedig a legtöbbször kertlocsolásra pazarolja a vizet. Ennek a következménye az, hogy van több olyan ház, ahol hetek óta egy csepp vizet sem tudtak kapni, legfeljebb az éjszakai, kora hajnali órákban, amikor már a vízpazarlásban némi

A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsék meg a

Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel

Szabó János

tem. vállalkozó.

Nincs drágaság!

ha **Szépe Antal** üzletében vásárol, ahol eredeti kisüstön főtt törköly- és szilvápálinkák, rumok, 2 éves kövidinka-bor meglepő olcsó árban.



O-ás sima liszt 1 kg. 30 fill.
kenyér " " " 28 fill.
és mindenféle fűszerárak is a legolcsóbb árban beszerezhetők

szünet állott be.

Füsti Molnár Imre szerint ez az állapot már tűzbiztonsági szempontból sem tűrhető és mivel hiábavaló a kuttárság tagjainak minden kérése, kénytelenek a társaság tagjai a hatósághoz fordulni, hogy egy pár, a mások érdekét semmibe sem vevő taggal szemben hatósági erőt kell alkalmazni, hogy minden egyes tag legalább annyi vízhez jusson, hogy ha maga inni akar, vagy jószágát itatni akarja, a drága pénzen bevezetett vízvezeték mellett ne legyen kényszerítve arra, hogy a harmadik utcába vándoroljon el néhány liter vizért.

A polgármester megígérte Füsti Molnár Imrének, hogy a maga részéről a legsürgősebben tanulmány tárgyává teszi a kérdést és amennyiben mód és alkalom van, vagy kínálkozik a vízpazarlókkal szemben — tekintettel a tűzrendészeti és közegészségügyi követelményekre — a legmesszebbmenő szigorú intézkedéseket fogja alkalmazni.

Kilátásba helyezte a polgármester, hogy amennyiben módja és alkalma lesz, abban az esetben rendeletet ad ki, hogy az ártésvíz kutak vezetékeinek vizét csak este hét órától reggel négy óráig szabad igénybe venni kertlocsolás céljaira.

Szegeden csak hat, Szentesen már tíz fillérrel emelték fel a félbarna kenyér árát a pékek**Az hírlík, hogy ez még csak az első lépés**

Még ugyszólván meg sem érkezett a boletta-rendelet, már megindult országsszerte a mozgalom a kenyér árának telemelése érdekében.

Nemcsak a fővárosban, hanem vidéken is kijelentették a sütőiparosok, hogy kénytelenek a kenyér árakat felemelni.

A budapesti sütőiparosok ármegállapító bizottságot alakítanak és hír szerint a kereskedelmi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy ha az ármegállapító bizottság kimutatja, hogy indokolt, akkor hajlandó hozzájárulni a kenyérár felemeléséhez is.

Az ármegállapító bizottság megalakítását azonban, amint vesszük a hírt, a környékben a szegedi pékek már nem várták be, hanem felemelték a félbarna kenyér árát hat fillérrel.

A szegedi kollégákon alaposan

tultettek a szentesiek, akik nem elégedtek meg a hat filléres áremeléssel, hanem hétfőn korareggel már az eddigi 28 filléres félbarna kenyeret 38 fillérért árusították.

Egyelőre nem akarunk bele szólni ebbe a közel 40 százalékos drágításba, de azért önkénytelenül is csak felvetődik a kérdés, hogy jogosult-e tíz fillérrel máról-holnapra felemelni a legfontosabb élelmiszer árát vagy sem.

Annyi bizonyos hogy a hatóságoknak volna beleszólása a kenyérár megállapításba és ha a hatóság által megvizsgált adatok is azt mutatják, hogy az áremelés indokolt, abban az esetben a fogyasztóközönség talán szívesebben alkuszik meg a magasabb árral, mintha az áremelés úgy tűnik fel, mintha az csupán egyéni akció lenne.

Életveszélyesen megsérült egy gépész a cséplőgarnitúra vontatása közben**Társát okolja a baleset bekövetkezéséért**

Werner Sándor 60 éves kiskunfélegyházi illetőségű gépész életveszélyes sérülésekkel szállították be ma reggel a vármegyei kórházba.

A kórház értesítése alapján nyomban rendőri bizottság szállított ki a kórházba és kihallgatták Werner Sándort, aki a következőkben adta elő a baleset körülményeit.

— Én és társam Kovács Zol-

tán gépész a nyári cséplés tartalmára vagyunk alkalmazva Zimonyi Béla szintén kiskunfélegyházi géptulajdonosnál.

Gőzgéppel őgről Pallavicini Sövényháza anyási majorjában voltunk elfoglalva s a munka egy részével szombat estét hat óráig készültünk el.

Hét órákor hozzákezdünk, hogy átvigyünk a gépeket a szomszédos majorban, a magánjáró

után kellett kötni a cséplőgarnitúrát.

Kovács Zoltán gépész rendelkezésére csak egyszerűen kötéllel kötötték a gőzgéphez a cséplőt s így indultunk el.

Mielőtt beértünk volna a legközelebbi majorba keresztül kellett menni az iparvasutó töltésén, amelyről a tulsó oldalon meredek lejtő vezet le.

Én ültem a kormánykeréknél. S ekkor történt a szerencsétlenség, a cséplőgép önsúlyától rántvan beleszaladt a gőzgépbe és engem odanyomott a kormánykerékhez és ott kaptam a súlyos zúzódást.

Az orvosi vélemény szerint Werner Sándor állapota életveszélyes, de valószínű, hogy meg lehet menteni gondos ápolással az életnek.

A rendőrség kihallgatta a baleset egyéb körülményeire vonatkozólag is Wernert, aki kihallgatása során elmondta azt is, hogy a súlyos balesetért egyedül Kovács Zoltán gépészt okolja és az ő hanyagságának tudja azt be, hogy a baleset egyáltalán bekövetkezett.

vetkezett.

Werner előadása szerint a cséplőgép rudja már két héttel ezelőtt eltört és Kovács állandóan halogatta annak a kijavítását és mivel nem volt tartózkodás a vontatást mindig kötéllal eszközölték.

Werner elmondta még azt is, hogy számtalan esetben sürgette, hogy a rudat javítsák ki, mert ő tartott attól, hogy hamarosan valami szerencsétlenség következne.

Tanuvallomásokat is fogantatosítottak a baleset körülményeinek tisztázására és a tanúk vallomásából is az tűnt ki, hogy amennyiben a rud lett volna a cséplőgépben a szerencsétlenség minden körülmények között elkerülhető lett volna, mert a lejtős lejárón a rud visszatartotta volna a súlyos cséplőszekrényt.

Werner vallomásáról részletes jegyzőkönyvet vettek fel s azt beterveztették a vizsgálóbíróhoz, akinek elhatározásától függ, hogy Kovács Zoltán gépészt gondatlan-sága miatt felelősségre vonják-e vagy sem.

Oly kedélyesen legyintette meg a segéd a tanoncot, hogy annak szemét legalább két hétig gyógykezelnie kell

Vig Károly fodrásztanonc a Kossuth utcai Gémes-féle üzletben van alkalmazva. Szombaton még eddig nem lehet tudni, hogy akaratlan-e, vagy csupán véletlenségből az egyik segéd kevével meglegyintette a tanonc arcát, oly annyira, hogy az kénytelen volt

egyik szentesi szemorvos segítségét és gyógykezelését igénybevenni. A szemorvos megállapítása és bizonyítása szerint Vig Károly sérülésének gyógyulása nyolc napon túl de tizennégy napon belül történik meg.

Leesett a kerékpárról és betörte a fejét egy villamosszerelő

Tegnap a késő délutáni órákban a rendes szerelési és kapcsolási utjából volt a Sarkadi Nagy Antai utcán keresztül hazatérőben Mayer Ferenc 32 éves villamosszerelő.

Mayer mikor a Sarkadi-utca 2 szám alatti ház elé ért, a kerékpár első kereke az uttesten levő nagyobb kődarabban megakadt s a gyors erő következtében Mayer Ferenc a kerékpár üléséről kivágódott fejjel az uttestre, ahol eszméletlenül terült el.

A közeli villamosíródából segítségére siettek a bentlévő villamosszerelők, majd a mentőket értesítették, akik a szerencsétlenül járt embert beszállították a kórházba, ahol az orvosok Mayer Ferencet vizsgálat alá vették, majd védőtással ellátva gyógykezelésre utalták.

A balesetért, a szemtanúk állítása szerint senkit sem terhel felelősség.

Leesett a kazalról és összezúzta a lábát egy mezőgazdasági munkás

Ugyalászik a szombati nap a balesetek napja volt. Bozó Ferenc 29 éves szegvári cickazugi mezőgazdasági munkást súlyos sérüléssel szállították be a vármegyei kórházba ápolás végett.

Bozó egyik munkástársával szombaton estefelé a cséplési munkálatok elvégzése után azzal volt elfoglalva, hogy a szalmakazlat hozták renebe.

Javába folyt a munka és ek-

kor történt, hogy Bozó Ferenc fenn a kazal tetején mintegy 8 méter magasságban a földtől, elvesztette egyensúlyát és lezuhant a kazalról és oly szerencsétlenül, hogy talpával érte a földet.

A nagy esés következtében Bozó bal lábán súlyos törési és zúzódási sebeket kapott, amelyekkel beszállították a vármegyei kórházba, ahol ápolják. Gyógyulása hosszabb időt vesz igénybe.

Tíz napig fogtartani az új képviselőház első ülészaka

A képviselőház nyári ülészaka előreláthatólag tíz napig fog tartani. A kormányzó július 20-án nyitja meg az új parlamentet, majd a megalakulás után tíz napra három hónapig szünetre mennek a

képviselők.

Olyan hírek vannak elterjedve, hogy mintegy harminc mandátumot támadnak meg. Ez a híresztelés azonban egyáltalában nem felel meg a valóságnak, legfeljebb ar-

ról lehet szó, hogy egy-két petíció fog beérkezni.

Mint hogy a közigazgatási bíróság a legjobb esetben október el-

sején kezdhet hozzá ezekkel a kérdésekkel foglalkozni, nem valószínű, hogy a petíciók ügyében ebben az évben döntés történjék.

Megint fogtak egy hamis pengőst

Ez is olyan, mint a többi volt. Ugyalászik ugyanazon gyárból került ki

Alighogy elmúlt az idei tavaszi vásár, nem volt ugyszólván nap, hogy vagy hamis ötven, vagy hamis egypengősöket ne szolgáltatott volna be a rendőrségre.

A rendőrség megállapítása szerint a hamis pénzek a tavaszi vásár forgatagában kerültek a forgalomba.

Pár napi szünet után tegnap ismét fogtak egy újabb hamis pengőst. Ille József szentesi lakos a Gullay-cég részére teljesített pénzbeszedői teendőket, ma délelőtt egy

hamis pengőst adott át a bűnügyi osztályon, amelyet pénzbeszedés során kapott vagy ő, vagy pedig egyik alkalmazott.

A hamis pengős könnyen felismerhető, zsiros színű, a csengése mélyen tompa, a felirásai, elmosódottak és látszik, hogy már régóta lehet „forgalomba.”

A rendőrségen az a vélemény alakult ki, hogy ez a kiszolgáltított pengős is még a tavaszi vásár idejéből maradt.

Az elrontott okmánybélyegek és váltók becserélése

A postaigazgatóság új rendeletet bocsátott ki a váltók felülbélyegzéséről, az elrontott értékek becsereléséről. A rendelet szerint a pósthivatalok a váltókra ragasztott okmánybélyegeket a felülbélyegzés előtt gondosan átvizsgálni tartoznak, annak megállapítása végett, vajjon azok újak és használatképesek-e.

Ha a felragasztott bélyeg gyanús, a felülbélyegzést meg kell tagadni. Előfordult ugyanis, hogy egyik a már használt bélyeget az iratokról leszedték, a felülbélyegzést többékevésbé ügyességgel eltüntették és váltóúrlapokra ragasztva, a pósthivataloknál újból felülbélyegeztették.

Ennek megtörténtével a váltóúrlapot mesterségesen elrontották és más pósthivatalnál kérték az elrontott úrlapon felragasztott bélyeg kicserélését.

A toldattal ellátott, vagyis az olyan váltókat, amelyeknél a bélyegek nem magára a váltóra, hanem az ahhoz erősített papírlapra vannak ragasztva, szintén nem szabad felülbélyegezni.

Nem bélyegvezhető felül a váltó akkor sem, ha az ezen történt feljegyzés szerint a felragasztott bélyeg becserélését már megkisérítették.

Nem cserélhetik be a pósthivatalok a váltóra ragasztott bélyegeket akkor sem, ha azokat még nem bélyegezték felül. A számlára ragasztott bélyeg becserélését tiltja a rendelet abban az esetben, ha a számlaszöveg szerint teljesen ki van állítva.

Becserélés előtt a bélyegeket gondosan meg kell vizsgálni, hogy azokat nem használták-e előzően. Száz pengőt meghaladó értékű bélyeg becserélésénél a fél személyazonosságát tartozik igazolni.

Szentes megyei város polgármesterétől

6372—1931 szám.

Hirdetmény

Tárgy: A vízellátás biztosítása.

Több oldalról panasz tétetett nálam, de közvetlen tapasztalatból is tudom, hogy a nagy szárazság és óriási hőség folytán az ártézikutak vizét a lakosság olyan mértékben veszi igénybe öntözésre, hogy a kutaktól távolabb lakó és vízve-

téssel rendelkező polgárság egész napon át sem tud a legszükségesebb vízmennyiséghez sem hozzájutni.

A vízellátás biztosítása céljából elrendelem, hogy vízvezetékivizekből locsolni reggel 5 órától kezdve este 7 óráig nem szabad. Ezen idő alatt vízvezetékivizét mindenki csak a háziszükségletnek megfelelő mennyiségben veheti igénybe.

Aki ezen rendelkezésem ellen vét, az ellen kihágási eljárást indítok, vízvezetékét pedig minden további nélkül kikapcsolatom.

Szentes, 1931. július 13. án.

Dr. Négyesi Imre
polgármester.

2268.

Napirend

Július. 14. kedd. Róm. kath. Bonavent. Prot. Eörs.

Nap két 4 óra 16 p nyugszik 7 óra 55 perc, hold két 2 óra 19 perc nyugszik 7 óra 45 perc.

Szent Bonaventura, a leg tudósabb franciskánus, majd albanói püspök és bíró, meghalt 1274-ben.

Adónaptár. Az értékpapír forgalmi adó befizetése június havára. Az alkalmazottak nyugdíj letékének befizetése az 1931 esztendő második negyedére 15. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak az 1931 esztendő második negyedének forgalmáról. Fényüzési adó befizetése június havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak június forgalmáról. Az alkalmazottak júniusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója, és a rokkantellátási adó. 25. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők előleget fizetnek július havára.

Időjárásjelentés: Meleg idő nyugaton növekedő felhőzettel és ott eső lehetséges.

A vér fölfriessítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Asztma és szívbetegetség, mell- és tüdőbaj, görvénység és angorkor, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz a gyomor és a belek működését kitünően szakályozza.